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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ             

ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΙΦΟΥ                                                               

  

      ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθ. 12-24/10/2025 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Σερίφου. 

 Σήμερα, (24) είκοσι τέσσερις του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2025 ημέρα της 

εβδομάδος Παρασκευή και ώρα 19:00 μ.μ., το Δημοτικό Συμβούλιο Σερίφου συνήλθε 

σε τακτική μεικτή συνεδρίαση, ήτοι δια ζώσης και με τηλεδιάσκεψη ταυτόχρονα, 

ύστερα από την υπ’ αριθ. 3833/20-10-2025 πρόσκληση της Προέδρου, κ. Ρώτα 

Αικατερίνης, η οποία γνωστοποιήθηκε στο Δήμαρχο, κ. Ρεβίνθη Κωνσταντίνο και σε 

καθένα από τα μέλη του Δημοτικού συμβουλίου με το από 20-10-2025 ηλεκτρονικό 

μήνυμα (email), σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010, όπως αυτό 

αντικαταστάθηκε από το άρθρο 6 του Ν. 5056/2023 και του άρθρου 69 του 

Ν.3852/2010, για τη λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

Θέμα 9ο (1ο έκτακτο): Ενημέρωση σχετικά με τις συναντήσεις του Δημάρχου με 

φορείς.  

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

διαπίστωσε ότι σε σύνολο 13 Δημοτικών Συμβούλων ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                       ΑΠΟΝΤΕΣ  

1. Ρώτα Αικατερίνη, Πρόεδρος Δ.Σ.         1. Ράμπιας Σάββας, μέλος Δ.Σ. 

2. Γούναρης Θωμάς, Αντιπρόεδρος Δ.Σ.    2. Λυμβαίος Ιωάννης Δ.Σ.                                   

3. Αντωνάκης Δημήτριος, μέλος Δ.Σ.       3.  Ρώτας Δημήτριος, Αντιδήμαρχος            

4. Λιβάνιος Στυλιανός. Αντιδήμαρχος         

5. Μάναλη Βικτωρία, Αντιδήμαρχος  

6. Ρεβίνθης Ευάγγελος, μέλος Δ.Σ. 

7. Γκιολές Δημήτριος, μέλος Δ.Σ. 

8. Σγουρδαίου Αικατερίνη, Δ.Σ.      

9. Σαραφίδης Κωνσταντίνος, μέλος Δ.Σ. 

10. Μουστάκας Νικόλαος, Γραμματέας Δ.Σ 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τη μόνιμη υπάλληλο του Δήμου Σερίφου, κυρία 
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Στερκούδη Ειρήνη. 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε ο Δήμαρχος , κ. Ρεβίνθης Κωνσταντίνος. 

Η πρόεδρος ζήτησε τη σύμφωνη γνώμη των μελών για τη συζήτηση δυο (2) εκτάκτων 

θεμάτων, ως εξής: 

• Ενημέρωση σχετικά με τις συναντήσεις του Δημάρχου με φορείς. 

• Ενημέρωση σχετικά με έγγραφο του ειδικού πολεοδομικού σχεδίου.  

Το ΔΣ ομόφωνα ενέκρινε τη συζήτηση των δυο (2) εκτάκτων θεμάτων.  

Θέμα 9ο (1ο έκτακτο): Ενημέρωση σχετικά με τις συναντήσεις του Δημάρχου με 

φορείς.  

Αριθμός Απόφασης: 123 /2025 

Η πρόεδρος του ΔΣ,  Ρώτα Αικατερίνη, έδωσε το λόγο στο Δήμαρχο, κ. Ρεβίνθη 

Κωνσταντίνο, ο οποίος εισηγούμενος το ανωτέρω θέμα, είπε μεταξύ άλλων τα εξής: 

ΡΕΒΙΝΘΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ: 

Καταρχήν, κύριε Γκιολέ, να σας πω το εξής. Προσπαθώ οι συναντήσεις που κάνω 
να είναι στοχευμένες για να έχει πάντα ενδιαφέρον να σας λέω κάτι ενδιαφέρον 
και εσάς. Ένα αυτό.    

Δεύτερον, να σας πω θα ξεκινήσουμε να πηγαίνουμε ανάποδα. Λοιπόν, 
σήμερα είχαμε μία συνάντηση μαζί με Δημάρχους από άλλα νησιά των 
Κυκλάδων. Ήταν η Δήμαρχος της Σίφνου και ο Δήμαρχος της Μήλου, ο Μανώλης 
ο Μικέλης, ο Δήμαρχος της Ρόδου, ο οποίος είναι και Πρόεδρος της ΠΕΔ και μας 
συνόδευσε και συναντήσαμε τον Άδωνι Γεωργιάδη, τον Υπουργό Υγείας και 
συνομιλήσαμε για κάποια πάρα πολύ σοβαρά ζητήματα που αφορούν την υγεία 
των νησιών. Είδατε, έχει γίνει πάλι ένας ντόρος τις τελευταίες μέρες, επειδή δεν 
έχει και χειρουργό πλέον ή έχει μόνο έναν χειρουργό το νοσοκομείο της Σύρου 
και υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα που προκύπτουν. Το τελευταίο γεγονός 
είναι με μία σκωληκοειδίτιδα που ίσως είδατε το συμβάν.  

Λοιπόν, τι μας είπε ο Υπουργός για όλα αυτάς; Πρώτον, πλέον από τον 
Οκτώβριο, δηλαδή από το μήνα που διανύουμε, έχει δοθεί η δυνατότητα, εφόσον 
ο γιατρός ο οποίος είναι θεράπων ιατρός, δηλαδή ο αγροτικός γιατρός της 
Σερίφου, εν τοιαύτη περιπτώσει, δώσει, ζητήσει ο ασθενής να μεταφερθεί με 
αεροδιακομιδή σε νοσοκομείο των Αθηνών, αυτό θα γίνεται χωρίς δεύτερη 
συζήτηση. Πριν ο ιατρός μπορεί να ζήταγε αυτό το πράγμα. Εάν διαφωνούσε το 
ΕΚΑΒ ή δε θεωρούσε ότι είναι τόσο σημαντικό το συμβάν, τότε το ΕΚΑΒ επέλεγε, 
εφόσον το δέχεται το Μητροπολιτικό Νοσοκομείο της Σύρου, να πηγαίνει στη 
Σύρο και να τελειώνει το θέμα με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Ξέρουμε, είναι γνωστά 
όλα αυτά τα γεγονότα που έχουμε διαχρονικά αντιμετωπίσει και πόσο άσχημη 

κατάληξη είχαν πάρα πολλές φορές κατά το παρελθόν!    
Οπότε, το ένα σκέλος έχει θεραπευτεί με νομοθετική ρύθμιση, οπότε πλέον 

έχει την δυνατότητα ο ιατρός, εφόσον κρίνει ότι πρέπει με αεροδιακομιδή να 
μεταφερθεί σε νοσοκομείο των Αθηνών, γιατί είναι σημαντικό το συμβάν, σοβαρό 
και κρίνει ότι πρέπει να πάρει άμεσα βοήθεια από εξειδικευμένο ιατρικό 
προσωπικό, να γίνεται η αεροδιακομιδή, εφόσον το επιτρέπει ο καιρός φυσικά, 
σε νοσοκομείο των Αθηνών. Αυτό είναι μια πάρα πολύ σημαντική εξέλιξη. Θεωρώ 
ότι ένα πάγιο και πολύ σοβαρό αίτημα όλων των Κυκλάδων, όχι μόνο των 
Δυτικών, εφόσον αυτό εφαρμοστεί στην πράξη, θα λύσει πάρα πολλά προβλήματα 
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και θα γλιτώσουμε πάρα πολύ πολύτιμο χρόνο, που χάνεται σε όλες αυτές τις 
περιπτώσεις. Ένα ήταν αυτό.  

Δεύτερον, ως προς τις αεροδιακομιδές, μας ενημέρωσε ο Υπουργός ότι έχει 
γίνει μία σύμβαση, εφόσον έγινε μία δωρεά και είχε γίνει μία δωρεά παλιά από 
το Βελέντζειο Ίδρυμα Πάρου προς το Υπουργείο Υγείας, ενός ελικοπτέρου. Το 
ελικόπτερο αυτό πλέον είναι στην Πάρο, ενεργοποιήθηκε από τον κύριο Υπουργό 
και πλέον αυτό θα εξυπηρετεί τα νησιά μας, των Κυκλάδων εννοώ, οπότε θα 
υπάρχει συν ένα πτητικό μέσο.  

Από’ κει και πέρα να σας πω ότι σε ό,τι αφορά το κομμάτι των ελικοπτέρων, 
επειδή πάντα λέμε ότι δεν υπάρχει επάρκεια, μας είπε ότι μέχρι την άνοιξη, μέσα 
στο 2026 δηλαδή, θα παραληφθούν πέντε ακόμη καινούργια ελικόπτερα 
επανδρωμένα νοσοκομειακά δηλαδή, με το πρόγραμμα «ΑΙΓΙΗΣ», τα οποία και 
αυτά θα εξυπηρετήσουν νησιά και απομακρυσμένους τόπους. Άρα μέχρι το 
επόμενο καλοκαίρι, μας δεσμεύτηκε ότι όλα αυτά θα είναι στον αέρα. 
Ταυτόχρονα, σε συνεργασία με το Υπουργείο Ναυτιλίας, είπε ότι αναμένουμε 
περίπου 15 πλωτά νοσοκομεία, να αποφύγουμε δηλαδή πλέον τον «Κυρίαρχο», 
θα υπάρχουν 15 πλωτά νοσοκομεία, τα οποία επίσης θα εξυπηρετούν, και 
τουλάχιστον ένα από αυτά, μας είπε, θα πάει στις Δυτικές Κυκλάδες. Δεν είπε σε 
ποιο νησί, αλλά τουλάχιστον ένα από αυτά θα πάει Δυτικές Κυκλάδες. Άρα αυτό 
είναι μία ακόμη θετική εξέλιξη. Θα είναι νοσοκομειακό, θα έχει ακόμη μέχρι και 
ΜΕΘ. Δηλαδή εάν δεν υπάρχει η δυνατότητα να υπάρξει εναέριο μέσο, παρόλο 
που θα υπάρχει πολλαπλάσια δύναμη πλέον και χρειάζεται πλωτή διακομιδή, 
θα μπορεί να γίνει με αυτά.  

Αυτά τώρα όλα που σας λέω, μας τα είπε σήμερα. Φυσικά εμείς πάντα 
κρατάμε μικρό καλάθι! Εγώ οφείλω να το πω γιατί πάρα πολλές φορές έχουμε 
ακούσει εξαγγελίες, χωρίς να έχουν τελικά απτό αποτέλεσμα. Όμως, εγώ είχα μια 
σχετικά θετική εντύπωση από το συγκεκριμένο Υπουργείο σήμερα. Αυτό οφείλω 
να το πω.  

Ταυτόχρονα κάποια ζητήματα περί του προσωπικού συζητήθηκαν με το 
Διευθυντή του κυρίου Υπουργού και τα οποία είχαν να κάνουν κυρίως με θέματα 
προσωπικού, με τη λειτουργία των ελικοδρομίων. Μάλιστα μου είπε, ότι υπάρχει 
μία σκέψη ο κύριος  Θεοδωράκος μας το είπε αυτό, να μπούνε όλα τα 
ελικοδρόμια των νησιών υπό την αιγίδα ενός φορέα και να μην εμπλέκεται η 
Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας πλέον, αλλά να υπάρχει ειδικός φορέας που θα 
ασχολείται με των νησιών τα ελικοδρόμια και θα υπάρξει και κονδύλι να τα 
συντηρούν αυτοί, να μην αναγκάζεται ο εκάστοτε Δήμος, εφόσον έχει χρήματα 
να τα συντηρεί. Αν θυμάστε, εμείς πέρσι θεσπίσαμε και κάποιο τέλος για να 
μπορέσουμε να καλύπτουμε μέρος των εξόδων για τη συντήρηση του 
ελικοδρομίου. Αυτό θα δούμε, βέβαια δεν έχει προχωρήσει ακόμα, αλλά είναι 
υπό σκέψη να το φέρουν σε επόμενη νομοθετική ρύθμιση. Αυτά ως προς το 
Υπουργείο Υγείας.  

Ταυτόχρονα, να σας πω, ότι χθες είχα πάει στον κύριο Χιονίδη, στο Υπουργείο 
Εσωτερικών, ο οποίος είναι αρμόδιος για τα θέματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και ιδιαίτερα για τα έργα των Δήμων. Εκεί είχα αποστείλει και μια επιστολή πριν 
από περίπου δύο εβδομάδες, η οποία αφορούσε την χρηματοδότηση των ώριμων 

έργων που αυτήν τη στιγμή έχει ο Δήμος Σερίφου, δηλαδή τα έργα που είναι 
έτοιμα προς δημοπράτηση με τεύχη δημοπράτησης, θεωρημένες μελέτες κλπ. 
Αυτά τα έργα είναι συγκεκριμένα. Να σας τα πω γιατί τα έδωσα και με 
προτεραιοποίηση. Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης της Χώρας της νήσου 
Σερίφου 1.740.000€ προ ΦΠΑ. Εάν μειωθεί ο ΦΠΑ, οπότε εκεί θα μειωθεί και 
το κόστος για όλους και για το κράτος και για εμάς. 

Το δεύτερο είναι η αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης του οικισμού της 
Παναγιάς 180.000€ προ ΦΠΑ το έργο αυτό.  
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Περίπου 3 εκατομμύρια, είναι το επόμενο έργο που είναι η αντικατάσταση 
δικτύου ύδρευσης Λιβαδίου, Λειβαδακίων, Ράμου, Καραβιού, Αυλώμονα και της 
ευρύτερης περιοχής της ενδοχώρας μέχρι τη δεξαμενή του Συνεταιρισμού, από 
το Αλωνάκι μέχρι τον Συνεταιρισμό και όλον τον Αυλώμονα μέχρι του Σκλαβάνη 
και τις Ρίζες. Οπότε ένα δίκτυο, το οποίο είναι πάρα πολύ σημαντικό και μάλιστα 
επειδή το ξέρει και η Αντιδήμαρχος, η κυρία Μάναλη, επειδή πριν από δυο 
βδομάδες συνομίλησα και με τον υπάλληλο της Ύδρευσης, το Γιάννη τον 
Μποφίλιο, μου είπε ότι ανησυχεί ιδιαίτερα για το κομμάτι του δικτύου του 
Λιβαδίου, διότι θεωρεί ότι υπάρχουν πάρα πολλές αφανείς διαρροές, τις οποίες 
μπορούμε να τις εντοπίσουμε πλέον από το σύστημα τηλεελέγχου. Δεν ξέρουμε 
που ακριβώς είναι. Δηλαδή, θεωρεί ότι στο κομμάτι της παραλίας υπάρχουν 
πάρα πολλές διαρροές, οι οποίες λόγω της εγγύτητας με τη θάλασσα και του 
βάθους των δικτύων, είναι αφανείς και δεν μπορούμε να τις βρούμε. Και 
πράγματι, σε κάποιες περιπτώσεις έχουμε βρει διαρροές κατά διαστήματα επί 
της παραλίας. Ενδέχεται να υπάρχουν κι άλλες. Αυτός λοιπόν είναι και ο λόγος 
που ζήτησα και αυτό το έργο. Αυτά όλα θεωρημένα με μελέτες έτοιμες! Έτσι;  

Λοιπόν, το επόμενο ήταν η βελτίωση της οδικής ασφάλειας που αφορούσε 
ασφαλτόστρωση του τμήματος από το Βορεινό πηγάδι, από τη διασταύρωση που 
πάει προς Μέγα Λειβάδι και προς Παναγιά, όλο το διάστημα προς Παναγιά μέχρι 
τον Άγιο Μηνά, με ταυτόχρονη τοποθέτηση στηθαίων ασφαλείας, διορθώσεων 
κάποιων κλίσεων, διαπλάτυνση σε κάποια ελάχιστα σημεία, όπου χρειάζεται, και 
τσιμεντόστρωση των ρείθρων. Και φυσικά τοποθέτηση πρόσθετης σήμανσης και 
διαγραμμίσεων. Να πω δε, ότι ένα κομμάτι που έπρεπε να γίνει, παρακαλέσαμε 
τον εργολάβο της ΤΕΒΑΡ και μας έκανε δωρεά τη διαγράμμιση από το βορεινό 
πηγάδι μέχρι την Παναγιά, γιατί υπάρχει ομίχλη συνήθως στο σημείο, ιδίως το 
χειμώνα και για λόγους ασφαλείας των χρηστών του οδικού δικτύου και για το 
λεωφορείο που μεταφέρει και τους μαθητές στο Νηπιαγωγείο έγινε αυτή η δράση.  

Και το άλλο υποέργο της συγκεκριμένης μελέτης, είναι η αντικατάσταση της 
ασφάλτου στη δίοδο από το Μέγα Χωριό μέχρι το Γάνεμα, δηλαδή μέχρι εκεί που 
είναι η ασφαλτόστρωση που έγινε πέρσι και τοποθέτηση στηθαίων ασφαλείας ή 
αντικατάσταση όπου χρειάζεται μαζί με πρόσθετη σήμανση και διαγραμμίσεις κι 
εκεί πέρα. Άρα θα γίνουν δύο τμήματα, τα οποία έχουν φθορές, διότι είναι πάρα 
πολύ παλιές οι άσφαλτοι που υπάρχουν στα σημεία και ταυτόχρονα αυτό είναι 
ένα έργο που έχουμε ωριμάσει εδώ και δύο χρόνια. Σας το λέω γιατί γίνεται και 
κριτική, βλέπω και στα social από κάποιους ότι ο Δήμος δεν ασχολείται με τα 
κομμάτια αυτά που είναι επικίνδυνα και τα λοιπά και τα λοιπά. Εντάξει, 
αντιπαρέρχομαι τα σχόλια εκεί πέρα, διότι είναι άσχετοι οι άνθρωποι. 
Τουλάχιστον να ρωτάνε, να μαθαίνουν. Στο facebook δεν μπορεί να γίνεται τέτοια 
συζήτηση γιατί είναι και άστοχο.  

Παράκάτω τώρα. Τα τελευταία δύο έργα, τα οποία είχαν προταθεί πάλι για 
ευνόητους λόγους, το ένα ήταν η αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης από τον 
Τριαντάφυλλο μέχρι τον Πλατύ Γιαλό. Ξέρουμε όλοι ότι υπάρχουν προβλήματα 
στο συγκεκριμένο δίκτυο. Συχνές διαρροές. Είχαμε ήδη σα δήμος κάνει 
αντικατάσταση των μειωτήρων πίεσης, αλλά παρόλα αυτά στο κομμάτι εκεί στου 
Μούτσουρου, που περνάει μέσα από τη ρεματιά, δεν είναι επισκέψιμο το δίκτυο. 

Δεν είναι εύκολο να ανιχνεύσεις, εάν και εφόσον υπάρχει μία διαρροή, οπότε θα 
πάει δρόμο-δρόμο, όπως πρέπει να είναι η δίοδος του και θα καταλήγει μέχρι 
εκεί που καταλήγει το υπάρχον δίκτυο. 

Και το τελευταίο έργο είναι η κατασκευή εξωτερικού δικτύου υδρεύσεως από 
τη Μακελή προς την Παναγιά που θα περνάει δρόμο-δρόμο και θα φτάνει μέχρι 
τον Πύργο. Ένα αυτό το δίκτυο και το άλλο θα είναι από την Μακελή υπό πίεση 
προς τις Λαγκάδες, όπου θα κατασκευαστεί κάτω από τις κεραίες, κοντά στις 
κεραίες εκεί πέρα, μία δεξαμενή μεγάλη, η οποία αυτή θα δουλεύει και ως 
δορυφορική, εφόσον γίνει το έργο. Τι εννοώ δορυφορική; Αυτή η δεξαμενή θα 



Σελίδα 5 από 8 

 

είναι στο ψηλότερο σημείο και θα έχει τη δυνατότητα να εξυπηρετεί ταυτόχρονα 
τουλάχιστον 5 οικισμούς, Καλλίτσο, Πλατύ Γιαλό, Γαλανή, Παναγιά, Πύργο και 
υπό πολλές προϋποθέσεις ακόμα και Συκαμιά, εάν κι εφόσον χρειαστεί. Αυτό, 
εάν γίνει αυτή η δεξαμενή, μετά θα μπορεί να γίνει αυτό το πράγμα.  

Αυτά ήταν τα έργα, τα οποία έχουν προταθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών. 
Μίλησα, λοιπόν, με τον κύριο Χιονίδη και μου είπε ότι θα εξετάσει το ενδεχόμενο, 
εφόσον κατά προτεραιότητα έχουμε θέσει το δίκτυο της Χώρας, το οποίο ξέρετε 
ότι έχει ακόμη και αμίαντοσωλήνες σε κάποια τμήματά του, ειδικά στην Κάτω 
Χώρα και μέσα στους Μύλους. Ένα κομμάτι ήδη το αντικαταστήσαμε, όταν κατά 
λάθος, τέλος πάντων, έσπασαν τον αγωγό οι εργολάβοι εκεί που δούλευαν για την 
υπογειοποίηση του ΔΕΔΔΗΕ. Από τη δεξαμενή δηλαδή του Σαλούβαρδου μέχρι 
λίγο κάτω από του Καρεκλά, λίγο πριν το ΚΕΠ δηλαδή. Αυτό έχει αντικατασταθεί 
με Φ90 πολυαιθυλένιο, 25 ατμοσφαιρών, οπότε αυτό το κομμάτι είναι ΟΚ, αλλά 
τέλος πάντων, από κει και κάτω πάλι έχει ένα κομμάτι, το οποίο είναι που πρέπει 
να αντικατασταθεί.  

Ενδέχεται να έχουμε και νεότερα. Ζήτησα να μπει στο ΤΠΑ του υπουργείου 
Εσωτερικών, δηλαδή το Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Υπουργείου 
Εσωτερικών. Μάλιστα, αν είδατε τις τελευταίες μέρες, ανακοίνωσε ο κύριος 
Λιβάνιος, ο κύριος Υπουργός, κάποιες εντάξεις έργων αντίστοιχης φύσεως για 
διάφορους Δήμους, οπότε δε χάνουμε κάτι να κάνουμε τα αιτήματά μας κι εμείς. 
Ένα έργο να πάρουμε, χρήσιμο είναι. Λοιπόν, σε ό,τι αφορά το Υπουργείο 
Εσωτερικών, αυτά.  

Επίσης, είχα μία συνάντηση με τον Πρόεδρο της ΜΟΔ, την ακριβώς 
προηγούμενη μέρα, όχι εχθές, προχθές δηλαδή, όπου συζητήσαμε για την 
πορεία του συνόλου των μελετών. Μου είπαν ότι ο Βρεφονηπιακός έχει τελειώσει 
μελετητικά και μένει η οριστική παραλαβή της οριστικής μελέτης δηλαδή και 
των τευχών δημοπράτησης για την οριστική μελέτη, οπότε στην ουσία μετά 
εκκρεμεί μόνο η έκδοση οικοδομικής αδείας. Εκεί είναι ένα έργο, το οποίο 
θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό για να καλύψουμε κάποιες ανάγκες, που 
δεν καλύπτονται τώρα στο νησί.  

Και σε ό,τι αφορά τις μελέτες αναπλάσεως, έχουμε φτάσει στο σημείο πλέον 
να αναμένουμε μόνο την περιβαλλοντική αδειοδότηση. Έχει ανατεθεί στον κύριο 
Πετσόπουλο, που είναι υπάλληλος της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, της 
ΔΙΠΕΧΩ, της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος, Χωροταξίας κλπ. λοιπόν, ο οποίος είναι 
εισηγητής και θα κάνει την εισήγησή του τις προσεχείς ημέρες. Ως εκ τούτου, θα 
ξέρουμε μέσα στο Νοέμβριο, εάν θα κάνει θετική εισήγηση ή θα πρέπει να 
προτείνει κάποιες μικροδιορθώσεις, οι οποίες θα δούμε ποιες είναι αυτές, εάν 
και εφόσον προκύψουν.  

Ταυτόχρονα, να σας πω ότι έκανα μία συνάντηση με τον κύριο Μπουλμέτη 
από την Αναπτυξιακή της Αττικής, γιατί όπως ξέρουν οι περισσότεροι από τη 
Δημοτική Επιτροπή, τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής συμφωνήσαμε και 
εγκρίναμε σχέδιο προγραμματικής σύμβασης για την υποβολή πρότασης για τη 
θεώρηση των μελετών, οι οποίες αφορούν την ενεργειακή αναβάθμιση του 
Γυμνασίου και του Μεταλλευτικού Μουσείου στο Μεγάλο Λειβάδι. Δύο κτίρια τα 
οποία, το  Γυμνάσιο ήταν ενταγμένο στο ΗΛΕΚΤΡΑ, αλλά θα το περάσουμε 

«γέφυρα» στο ΔΑΜ και το δεύτερο ήταν το Μεταλλευτικό Μουσείο, για το οποίο 
είχαμε τη μελέτη ήδη από πέρσι και απλώς δεν είχε βρεθεί χρηματοδοτικό 
εργαλείο για να χρηματοδοτηθεί το έργο. 

Σε ό,τι αφορά το Νηπιαγωγείο, να σας πω ότι είχε ενταχθεί, είχε προταθεί στο 
πρόγραμμα «ΑΘΗΝΑ» του Υπουργείου Περιβάλλοντος και αναμένουμε την 
ένταξή του πιθανότατα εντός Νοεμβρίου. Άρα θα έχουμε ένταξη έργου και θα 
μπορέσουμε να ξεκινήσουμε τη δημοπρασία.  

Σε ό,τι αφορά το αρδευτικό δίκτυο, είχα μια συνάντηση με τον Κομνηνό, τον 
Πρόεδρο του δικτύου ΔΑΦΝΗ, με τον οποίο εξετάσαμε την πιθανότητα 
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συνεργασίας. Δηλαδή θα μου στείλει κάποιο σχέδιο προγραμματικής σύμβασης 
για το αρδευτικό δίκτυο, για να μπορέσουμε να θεωρήσουμε τη μελέτη και εν 
συνεχεία, να την υποβάλλουμε και αυτή σε κάποιο χρηματοδοτικό εργαλείο. Ήδη 
έχει υποβληθεί σε ένα, μέσω Περιφέρειας, στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.  

Σε ό,τι αφορά το ΔΗΣΜΕ, είναι το Δημοτικό Σχέδιο Μείωσης Εκπομπών 
Ρύπων, το οποίο είναι υποχρεωμένοι όλοι οι Δήμοι να το εκπονήσουν. Εμείς το 
είχαμε αναθέσει πολύ πιο γρήγορα από τους υπόλοιπους Δήμους, προκειμένου 
να μπορούμε στις ενεργειακές αναβαθμίσεις να εντασσόμαστε σε 
χρηματοδοτήσεις και ταυτόχρονα να παίρνουμε και αυξημένη βαθμολογία, γιατί 
όσοι δεν έχουν ΔΗΣΜΕ, δε θα παίρνουν αυξημένη βαθμολογία. Εμείς 
ευελπιστούμε ότι μέχρι τέλος του μήνα θα είναι έτοιμο. Έδωσα και κάποια 
στοιχεία τελευταία που είχαν ζητηθεί. Μένει μόνο ένα σκέλος το οποίο θα το 
απαντήσω μέχρι τη Δευτέρα, μόλις βρω κάποια στοιχεία για τις παροχές του 
ρεύματος που αφορούν το Δήμο, οπότε κλείνει και το ΔΗΣΜΕ, για το οποίο 
είχαμε ήδη σύμβαση με το δίκτυο Δάφνη.  

Επίσης, είχα μία συνάντηση με τον κύριο Βρούτση, τον Υπουργό 
Αθλητισμού. Εκεί στην ουσία συζητήσαμε δύο θέματα. Το ένα θέμα αφορούσε 
την πιθανότητα χρηματοδότησης έργου για την αντικατάσταση του χλοοτάπητα 
στο γήπεδο, που είναι στα Συμπόταμα με συνθετικό χλοοτάπητα κτλ. Εκεί μου 
είπε ότι υπάρχει πλέον η προϋπόθεση εκ του Νόμου να γίνεται κάτι, εφόσον 
υφίσταται ένας Αθλητικός Σύλλογος, αλλά μου ζήτησε, μου είπε ότι αυτό δεν 
μπορεί να χρηματοδοτηθεί στο φετινό ΠΔΕ, διότι δεν υπάρχουν διαθέσιμοι πόροι 
πλέον. Τα τελευταία δύο έργα που εντάχθηκαν στο φετινό ΠΔΕ του Υπουργείου 
Αθλητισμού ήταν τα έργα, ένα στη Σίφνο που ανακοινώθηκε  ένα 5Χ5 κι ένα 
γήπεδο που θα είναι νομίζω στην Άνδρο και τελειώνουν τα έργα τα φετινά, οπότε 
θα πάει για του χρόνου πιθανότατα να εξεταστεί το θέμα. Και το δεύτερο ήταν, 
διερεύνηση της πιθανότητας να κατασκευαστεί ένα Δημοτικό Κλειστό 
Γυμναστήριο, για το οποίο μου είπε ότι είναι ένα έργο πολύ δαπανηρό και δε 
θεωρεί ότι θα υπάρξει ρεαλιστική προοπτική να χρηματοδοτηθεί από το 
Υπουργείο Αθλητισμού. Οπότε απλώς σας ενημερώνω και γι αυτό.  

Σε ό,τι αφορά τώρα, τις υπόλοιπες συναντήσεις, να σας πω ότι έκλεισε η μία 
εκκρεμότητα που υπήρχε με τη Νεότερων Μνημείων. Αν θυμάστε, στο Πράσινο 
Ταμείο είχαμε υποβάλει μία πρόταση για την αποκατάσταση των σχολικών 
κτιρίων του Δημοτικού Σχολείου στην Κάτω Χώρα Σερίφου. Τα δύο κτίρια, 
δηλαδή το Πάνω και το Κάτω Σχολείο. Επί της ουσίας εκκρεμούσε η σύμφωνη 
γνώμη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κυκλάδων και της Νεότερων Μνημείων, συν 
τις άδειες μικρής κλίμακας, που έπρεπε να εκδοθούν από την Πολεοδομία. Να 
σας πω ότι οι άδειες έχουν εκδοθεί. Η Εφορεία Αρχαιοτήτων έχει δώσει τη 
σύμφωνη γνώμη της. Η Εφορεία Νεότερων Μνημείων επίσης έχει δώσει την 
σύμφωνη γνώμη της και μίλησα με την κυρία Παντελή, την υπάλληλο, πήγα και 
τη βρήκα στη βίλα Καζούλη. Η κυρία Παντελή μου είπε ότι εφόσον είναι πλήρης 
ο φάκελος στην επόμενη συνεδρίαση θα μπει ως θέμα για να γίνει η ένταξη και 
του συγκεκριμένου έργου. 

Να θυμηθώ και πού αλλού έχω πάει τώρα, γιατί είναι και πολλές μέρες. 
Λοιπόν, επίσης είχα μία συνάντηση την περασμένη Παρασκευή με το μελετητή 

του βιολογικού, μου είπε ότι θα πρέπει να γίνουν, να του δώσω κάποια στοιχεία 
για τα τοπογραφικά τους. Τους έδωσα κάποια στοιχεία και από δύο παλιές 
μελέτες που είχαμε. Η μία ήταν του αρδευτικού και η άλλη που είχε γίνει πάλι 
ένα τοπογραφικό εκεί, ιδιαίτερα στο κομμάτι του Λιβαδιού ήταν αυτό, διότι αυτοί 
θέλουν να είναι σίγουροι ότι το έργο θα καλύψει το σύνολο των ιδιοκτησιών, 
ακόμη και αυτές που είναι, όχι επί της παραλίας αλλά τις εσωτερικές, για να μην 
υπάρχουν προβλήματα και σπίτια, τα οποία θα μείνουν εκτός όπως είναι τώρα. 
Οπότε για τις λεπτομέρειες τους έδωσα αυτά τα στοιχεία. Μέχρι τα μέσα του 
Νοέμβρη θα είναι και αυτό τελειωμένο για να μπορέσουμε να υποβάλουμε στη 
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Γενική Γραμματεία Αποβλήτων, στον κύριο Γραφάκο δηλαδή, για να 
ολοκληρωθεί η διαδικασία. Αυτά ως προς αυτό.  

Επίσης, σε ό,τι αφορά το πρόγραμμα της δίκαιης αναπτυξιακής μετάβασης 
του Υπουργείου Οικονομικών, το οποίο αφορούσε τις δύο ενεργειακές 
αναβαθμίσεις, που σας είπα, Γυμνάσιο και Μεταλλευτικό Μουσείο, να σας πω 
ότι μου έχει αποσταλεί και το σχέδιο που θα χρειαστεί να το υποβάλλουμε ως 
σχέδιο κατ’ αρχήν για την υλοποίηση των έργων, το οποίο θα πρέπει να κατατεθεί 
μαζί με την πρόταση. Αυτά θα έρθουν στην επόμενη συνεδρίαση της Δημοτικής 
Επιτροπής μέσα στην επόμενη εβδομάδα. Οπότε το λέω κυρίως για τα μέλη της 
Δημοτικής Επιτροπής, αλλά και για να γνωρίζει όλο το σώμα.  

Και τέλος,  τα ξέχασα αυτά, πρέπει να σας τα πω, για τη ΜΟΔ. Μίλησα και 
με τους υπηρεσιακούς της ΜΟΔ, συγκεκριμένα με τον Ηλία τον Κανελλόπουλο, 
ο οποίος έχει αναλάβει το κομμάτι της υποβολής της πρότασης εκ μέρους του 
Δήμου στην ΟΧΕ, στην Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση του Δήμου, που εκεί 
είναι ενταγμένα τρία έργα για το Δήμο. Το ένα είναι η αντικατάσταση εσωτερικών 
δικτύων ύδρευσης σε τρεις οικισμούς Καλλίτσου, Συκαμιά και Μέγα Λειβάδι. 
Εκεί μας ζητήθηκε από τον ΟΦΥΠΕΚΑ να κάνουμε μια μελέτη ειδικής 
οικολογικής αξιολόγησης για τη Συκαμιά, γιατί είναι ζώνη και έχει και έναν 
υδροβιότοπο εκεί πέρα. Συνεννοήθηκα με τον κύριο Κανελλόπουλο στη ΜΟΔ, 
του έδωσα και κάποια στοιχεία που χρειάζεται. Θα την έχουμε εντός της 
εβδομάδος, οπότε κλείνει κι αυτή η εκκρεμότητα και πάμε να υποβάλλουμε να 
πάρουμε απόφαση ένταξης από τον κύριο Περιφερειάρχη και να προχωρήσουμε. 
Το έργο αυτό είναι 980.000€ προ ΦΠΑ, 3 υποέργα έχει.  

Επίσης, σε ό,τι αφορά την ενεργειακή αναβάθμιση και τα αρχιτεκτονικά 
ταυτόχρονα του Δημαρχείου, έργο 400.000€, ενταγμένο κι αυτό στην ΟΧΕ, 
περιμένουμε. Έχει δοθεί, έχει κατατεθεί ο φάκελος με τις απόψεις της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων στο Τοπικό Συμβούλιο και μένει να διαβιβαστεί εντός της 
εβδομάδας που μας έρχεται ο φάκελος από τη Νεότερων Μνημείων με τις 
απόψεις, γιατί είναι νεότερο μνημείο και οι απόψεις θα πάνε από την κυρία 
Κουσιουρή στο Τοπικό Συμβούλιο, για να μπορέσει να πάρει και αυτό τη 
σύμφωνη γνώμη της Αρχαιολογίας και των υπηρεσιών, δηλαδή του Υπουργείου 
Πολιτισμού. Και να πάμε και εκεί να υποβάλλουμε την πρότασή μας και να γίνει 
ένταξη και αυτού του έργου και να προχωρήσει επιτέλους η αποκατάσταση του 
Δημαρχείου, που είναι ένα πάγιο αίτημα και μία πάγια θέση και της Δημοτικής 
Αρχής, φαντάζομαι όμως και όλων των Δημοτικών Συμβούλων και όχι μόνο.  

Αυτά νομίζω. Πιστεύω να μην ξέχασα κάτι. Αυτά κύριε Γκιολέ.  

 

Το δημοτικό συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπ’ όψιν του: 

• Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87/7.6.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική 

της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα 

Καλλικράτης», όπως ισχύουν, 

• Τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ Α 114/8.6.2006) «Κύρωση του Κώδικα 

Δήμων και Κοινοτήτων», όπως ισχύουν, 

• Τις διατάξεις του Ν. 4555-2018 (ΦΕΚ Α’ 133/19.07.2018) «Μεταρρύθμιση 

του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Εμβάθυνση της 

Δημοκρατίας Ενίσχυση της Συμμετοχής Βελτίωση της οικονομικής και 

αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»]», 
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όπως ισχύουν, 

•  Την εισήγηση του Δημάρχου Σερίφου, Ρεβίνθη Κωνσταντίνου. 

ΕΓΙΝΕ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 Αφού συντάχθηκε και διαβάστηκε το παρόν υπογράφεται από τους παρόντες  

Υπογραφή        Υπογραφές  

Η  Πρόεδρος του Δ.Σ.                     Τα μέλη 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 


